

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  
Δ/ΝΣΗ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΘΡΑΚΗΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΦΥΤΩΝ & ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ

Ταχ. Δ/ση : Άγιος Λουκάς - Τέρμα Αμυνταίου, 65110 Καβάλα, Fax : 2510 600430, e mail : pkpfpeka@otenet.gr  
Πληροφορίες : Ηλιάδου Μαρία - Βακιρτζής Γεώργιος (τηλ. 2510 600421 - 431)



**Τα αμπέλια βρίσκονται στο στάδιο κλεισίματος των σταφυλιών προς περκασμό (γυάλισμα)**

### **Ευδεμίδα (*Lobesia botrana*)**

Η τρίτη πτήση του εντόμου έχει ξεκινήσει στις πρώιμες περιοχές του δικτύου των φερομονικών παγίδων με χαμηλό αριθμό συλλήψεων.

Στις περιοχές όπου παρατηρούνται προσβολές από το έντομο ευνοείται η ανάπτυξη του βοτρυτή και της όξινης σήψης.

Συνιστάται να γίνει καταπολέμηση με τα κατάλληλα φυτοπροστατευτικά προϊόντα στις πρώιμες περιοχές και μετά από 4 - 5 ημέρες στις όψιμες όπου παρατηρούνται προβλήματα.



### **Ψευδόκοκκος (*citri* Risso και *P. ficus*)**

Μόνο σε πρέμνα όπου οι προσβολές εμμένουν, να γίνει καταπολέμηση του εντόμου τοπικά, ξεκινώντας χαμηλά από το έδαφος και περιλαμβάνοντας επίσης τα γειτονικά μόνο πρέμνα.

### **Θρίπας**

Συνιστάται στους παραγωγούς να ελέγχουν τα αμπέλια τους και αν παρατηρήσουν πληθυσμούς θρίπα να κάνουν καταπολέμηση του εντόμου σε συνδυασμό με την αντιμετώπιση της ευδεμίδας. Σταφύλια που βρίσκονται στο στάδιο της ωρίμανσης δεν ψεκάζονται.

### **Ωίδιο (*Uncinula necator*)**

Συνιστάται να γίνει καταπολέμηση της ασθένειας στις όψιμες κυρίως ποικιλίες. Σταφύλια που βρίσκονται στην αρχή της ωρίμανσης ή είναι ώριμα δεν ψεκάζονται.

### **Βοτρυτής (*Botrytis cinerea*)**

Σε περιοχές όπου υπάρχει υγρασία και η ασθένεια εμφανίζεται κάθε χρόνο να γίνει ένας προληπτικός ψεκασμός κατά το στάδιο της ωρίμανσης.

- ♦ το δελτίο αναρτάται στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας [www.minagric.gr](http://www.minagric.gr) (Γεωργικές προειδοποιήσεις).
- ♦ **Για λόγους ταχύτερης αποστολής του συνημμένου Δελτίου, αλλά και μείωσης των ταχυδρομικών εξόδων, θα παρακαλούσαμε τους αποδέκτες του Δελτίου να μας γνωστοποιήσουν την ηλεκτρονική τους διεύθυνση (e mail) στην οποία θα αποσταλεί το επόμενο Δελτίο.**

**σημείωση :**

- Να χρησιμοποιηθούν φυτοπροστατευτικά προϊόντα μικρής υπολειμματικής διάρκειας σε αμπέλια που πλησιάζουν την ωρίμανση.
- σταφύλια έτοιμα προς συγκομιδή δεν ψεκάζονται.
- Να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στις υψηλές θερμοκρασίες που σε συνδυασμό με την εφαρμογή φυτοπροστατευτικών προϊόντων ή φυτορρυθμιστικών ουσιών μπορεί να προκαλέσουν συμπτώματα φυτοτοξικότητας τα οποία συγχέονται με άλλα αίτια.
- Σε κάθε περίπτωση να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στην υπολειμματική διάρκεια των φπ και το στάδιο ωρίμανσης των σταφυλιών.

Ο

Προϊστάμενος Τμήματος

Ρώμας Δημήτριος